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Noordstrategie  -  Werkbezoek aan Zweden

De minister-president bezocht Zweden van 17 tot 19 oktober 2021. Dat meerdaagse 
bezoek vormt een volgende stap in de strategie van de Vlaamse Regering om de banden 
van Vlaanderen met Noord-Europese lidstaten te versterken, die als voorbeeld voor 
Vlaanderen kunnen dienen op het vlak van bijvoorbeeld werkzaamheidsgraad, innovatie 
en duurzaamheid. Eerder stelde de Vlaamse Regering al een visienota over de 
‘Noordstrategie’ voor en op 15 september 2021 werd een Vlaamse vertegenwoordiging in 
Kopenhagen geopend. Zo is de Vlaamse Regering goed op weg om haar ambities in 
concrete acties om te zetten.

Zulke acties zijn dan ook nuttig en noodzakelijk. De analyse dat Vlaanderen zijn blik op 
het Noorden moet richten is correct: de Noord-Europese landen kunnen als gidslanden 
fungeren.

1. Kan de minister-president een verslag geven van zijn bezoek aan Zweden? Wat was 
de volledige agenda?

2. Hoe evalueert de minister-president het bezoek?

3. Hoe verliepen de contacten met Zweedse economische spelers als farmabedrijf Astra 
Zeneca en autofabrikant Volvo Cars? Zien zij synergieën met de Vlaamse economie?

4. Hoe verliep de ontmoeting met de Zweedse staatssecretaris voor Handel, Industrie 
en Innovatie? Wat werd er besproken? Met welke output?

5. Hoe evalueert de minister-president de samenwerking tussen Vlaanderen en Zweden 
wat betreft Europese dossiers, aangezien zo’n samenwerking een expliciete 
doelstelling is van de Noordstrategie? Is er ruimte voor verbetering?

6. Hoe evalueert de minister-president de kennis van Zweden over het Vlaamse 
buitenlands beleid? In welke mate is de Zweedse overheid zich bewust van het 
principe ‘in foro interno, in foro externo’ en de ruime Vlaamse bevoegdheden op het 
vlak van buitenlands beleid?

7. Hoe wordt in Zweden gereageerd op de opening van een Vlaamse 
vertegenwoordiging in Kopenhagen, gelet op het feit dat ook Zweden in het 
ambtsgebied van deze diplomatieke post valt?
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1. In Göteborg brachten we een bezoek aan SKF (‘Zweedse Kogellager Fabriek’), de 
R&D afdeling van AstraZeneca en Volvo. Ook Claire Tillekaerts, CEO van Flanders 
Investment & Trade (FIT), en Julie Bynens, secretaris-generaal van het Departement 
Kanselarij en Buitenlandse Zaken, maakten deel uit van de Vlaamse delegatie.

In aanwezigheid van ook Daan Schalck, CEO van North Sea Port, vond een bezoek 
plaats aan de haven van Göteborg. Dit is de grootste haven van Scandinavië en een 
belangrijke levenslijn voor de Zweedse bedrijven in Vlaanderen, niet het minst de 
Volvo-fabrieken in de haven van Gent. Ook een stop bij het Lindholmen Science Park 
mocht niet ontbreken. 

Vervolgens ben ik per trein doorgereisd naar Stockholm. Ik had hier normaal gezien 
de Zweedse staatssecretaris voor Business, Industrie en Innovatie gezien. Omwille 
van ziekte had de staatssecretaris jammer genoeg onze afspraak moeten annuleren. 
Wel zag ik in Stockholm topzakenman, Jacob Wallenberg en had ik een lunchmeeting 
met het management van belangrijke Zweedse bedrijven. Ook bezocht ik het 
hoofdkwartier van Atlas Copco.Tot slot had ik ook culturele activiteiten en contacten 
gepland. Ik sprak de docenten en professoren van de bloeiende opleiding 
Neerlandistiek in Stockholm en had een stadswandeling onder begeleiding van de 
vertegenwoordiger van Vlamingen in de Wereld. Ik bezocht ook het Vasamuseum.

2. Ik kan terugblikken op een succesvolle zending, die bestond uit een omvangrijk 
economisch luik. Zweden is - als tiende exportbestemming van Vlaanderen en 
negende oorsprongsland van buitenlandse investeringen in Vlaanderen - een zeer 
belangrijke economische partner. FIT CEO Claire Tillekaerts tekende tijdens deze 
missie een ambitieus samenwerkingsakkoord met de Business Region of Göteborg. 
Ook de overige contacten waren zeer zinvol. 

3. Met AstraZeneca werd een open gesprek gevoerd rond innovatie en nieuwe 
technologische uitdagingen van de Life Sciences-sector. AstraZeneca vormt een 
belangrijke partner in de uitbouw van een nieuwe innovatieve Health Cluster in het 
westen van Zweden. Anderzijds staat Vlaanderen wereldwijd bekend als een 
innovatieve en sterke gezondheidscluster. In het kader van de versterking van de 
samenwerking met de Göteborg-regio, werd nagegaan hoe beide regio’s in de 
toekomst kunnen samenwerken. 

Het gesprek met Volvo Cars stond voornamelijk in het teken van de 
duurzaamheidsstrategie van Volvo en de plaats die de Gentse fabriek hierin heeft. 
Een belangrijk item betrof uiteraard de interesse van het bedrijf om samen met 
partner Northvolt een gigabatterijfabriek te bouwen in Europa. Er werd meegedeeld 
dat Gent op de shortlist stond en dat er begin 2022 een beslissing zal genomen 
worden. In het kader daarvan heb ik uiteraard de locatie in Gent ten volle mee 
ondersteund tegenover het topmanagement van Volvo.

4. Zoals gezegd werd het voorziene politieke onderhoud met staatssecretaris Högberg 
op het laatste moment geannuleerd wegens ziekte van de Zweedse staatssecretaris. 



Er is wel een duidelijk engagement van Zweedse kant om op een later moment een 
politiek contact tussen mezelf en een minister uit de Zweedse regering te faciliteren.

5. Samenwerking rond EU-dossiers is een belangrijke pijler van een effectieve 
Noordstrategie. Na een identificatie van potentiële thema’s werden de eerste politieke 
contacten gelegd, waar we de komende maanden op verder zullen bouwen. Ook door 
de Diplomatieke Vertegenwoordiging van Vlaanderen bij de EU werden reeds 
contacten gelegd, alsook door experten vanuit diverse beleidsdomeinen. Dit is een 
constante oefening van identificatie van gelijkenissen in de standpunten, 
gemeenschappelijke belangen en contacten. 

6. De Diplomatieke Vertegenwoordiging van Vlaanderen in Zweden is nieuw. De eerste 
contacten verlopen vlot, maar er zal nog wat tijd nodig zijn om elkaar beter te leren 
kennen opdat Zweden ook die internationale bevoegdheden van Vlaanderen ten volle 
leert kennen. Ik zie hier een belangrijke rol weggelegd voor de Diplomatiek 
Vertegenwoordiger van Vlaanderen in vier Noordse landen - waaronder Zweden - en 
voor de Ambassadeur van Zweden in België. 

7. Ook al is de Diplomatieke Vertegenwoordiging van Vlaanderen gevestigd in 
Kopenhagen, het werk in Zweden wordt minstens zo belangrijk en dat is ook duidelijk 
gemaakt aan de Zweedse partners.


